

Обязательным является второе условие – это сотрудничество с органами следствия, а заключается такое сотрудничество в содействии раскрытию и пресечению преступлений, связанных с оборотом наркотиков, а также выявлению лиц, совершающих данные преступления, а также розыску добытым преступным путем имущества.

ОСВОБОЖДЕНИЕ ОТ УГОЛОВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ПО СТАТЬЕ 228 УК РФ ЗА ХРАНЕНИЕ НАРКОТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ И ПСИХОТРОПНЫХ ВЕЩЕСТВ ВОЗМОЖНО ТОЛЬКО ПРИ НАЛИЧИИ ДВУХ ФАКТОРОВ:
СОТРУДНИЧЕСТВА С ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫМИ ОРГАНАМИ И ДОБРОВОЛЬНОЙ СДАЧЕЙ НАРКОТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ.

СООБЩИТЬ О ЖЕЛАНИИ ДОБРОВОЛЬНО СДАТЬ НАРКОТИЧЕСКИЕ СРЕДСТВА МОЖНО ОБРАТИВШИСЬ В ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫЕ ОРГАНЫ (ПРИ ЛИЧНОМ ПОСЕЩЕНИИ, В ТЕЛЕФОННОМ РЕЖИМЕ ИЛИ ЖЕ НА СООТВЕТСТВУЮЩЕМ САЙТЕ ЧЕРЕЗ ИНТЕРНЕТ).



**ПРОКУРАТУРА
РАЗЪЯСНЯЕТ**

**НАСТУПАЕТ ЛИ
УГОЛОВНАЯ
ОТВЕТСТВЕННОСТЬ В
СЛУЧАЕ ДОБРОВОЛЬНОЙ
СДАЧИ НАРКОТИКОВ?**

СТАТЬЕЙ 228 УГОЛОВНОГО КОДЕКСА РФ ЗА НЕЗАКОННОЕ ПРИОБРЕТЕНИЕ, ПЕРЕВОЗКУ, ИЗГОТОВЛЕНИЕ, ХРАНЕНИЕ, ПЕРЕРАБОТКУ БЕЗ ЦЕЛИ СБЫТА ПСИХОТРОПНЫХ ВЕЩЕСТВ, ИХ АНАЛОГОВ, РАСТЕНИЙ И ИХ ЧАСТЕЙ, СОДЕРЖАЩИХ НАРКОТИЧЕСКИЕ ИЛИ ПСИХОТРОПНЫЕ ВЕЩЕСТВА, ПРЕДУСМОТРЕНА УГОЛОВНАЯ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ. РАЗМЕР НАКАЗАНИЯ ЗА ТАКОЕ ПРЕСТУПЛЕНИЕ ЗАВИСИТ ОТ РАЗМЕРА НАРКОТИКА И РЯДА ИНЫХ ОБСТОЯТЕЛЬСТВ.

В соответствии с примечанием 1 к указанной статье, добровольная сдача наркотических веществ освобождает лицо от уголовной ответственности. Что значит данное освобождение и как правильно воспользоваться этим правом на практике?

Хранителем наркотиков может стать человек, нашедший их на улице, поэтому во избежание наказания необходимо исключить присвоение случайно обнаруженных чужих предметов или веществ. При наличии подозрений, что вещество является наркотиком следует вызвать сотрудников полиции для их изъятия.

УГОЛОВНОЕ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВО ПРЕДУСМАТРИВАЕТ ВОЗМОЖНОСТЬ ОСВОБОЖДЕНИЯ ОТ УГОЛОВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ПРИ УСЛОВИИ ДОБРОВОЛЬНОЙ СДАЧИ ЗАПРЕЩЕННОГО ВЕЩЕСТВА И АКТИВНОГО СПОСОБСТВОВАНИЯ РАСКРЫТИЮ И ПРЕСЕЧЕНИЮ ПРЕСТУПЛЕНИЙ, СВЯЗАННЫХ С НЕЗАКОННЫМ ОБОРОТОМ НАРКОТИКОВ.

Что же на самом деле является добровольной сдачей наркотических средств, ведь данную возможность все понимают по-разному. Например, самым простым и банальным примером будет сдача наркотических средств в органы внутренних дел добровольно, при их наличии. То есть, к примеру, у гражданина есть некоторое количество наркотических средств и он идет в полицию и сдает их, это как раз будет добровольная сдача.

“

Не может признаваться добровольной сдачей наркотиков их изъятие при задержании лица и при производстве следственных действий по их обнаружению и изъятию.

”

ТАК ЖЕ ДОБРОВОЛЬНОЙ ВЫДАЧЕЙ СЧИТАЕТСЯ ВЫДАЧА НАРКОТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ, ПРИ ПРОВЕДЕНИИ СЛЕДСТВЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ, НЕ НАПРАВЛЕННЫХ НА ПОИСК, А ТАКЖЕ ОБНАРУЖЕНИЕ НАРКОТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ, ТО ЕСТЬ СЛЕДСТВЕННЫЕ И ОПЕРАТИВНЫЕ ДЕЙСТВИЯ ПРОВОДИЛИСЬ ДЛЯ ОПРЕДЕЛЕНИЯ ПРИЧАСТНОСТИ ЛИЦА К СОВЕРШЕНИЮ СОВЕРШЕННО ДРУГОГО ПРЕСТУПЛЕНИЯ, НЕ СВЯЗАННОГО С НЕЗАКОННЫМ ОБОРОТОМ НАРКОТИЧЕСКИХ СРЕДСТВ.



Здесь так же важный момент, это отсутствие у проводящих следственные действия сотрудников информации о наличии у лица наркотических средств. Это так же будет считаться добровольной выдачей.